

脑袋撞到栏杆

3岁幼儿生命垂危

宁波帮扶医生紧急出手……

“医生，孩子情况好很多了，今天回普通病房住了！太感谢你了！”近日，四川彝族小朋友石一（化名）的母亲向镇海人民医院神经外科田入东医生“报喜”。

一周前，石一意外受伤，脑浆溢出，生命垂危。田入东带领金阳县人民医院的医护人员紧急出手，为石一赢得了生机。



医生正在为石一做手术。受访者供图

家属选择马上在当地手术

一周前，3岁的小石一被紧急送到金阳县人民医院急诊室。当时，孩子头皮一直往外冒血，精神萎靡，眼睛也睁不开。家人说，孩子不小心撞到马路的栏杆受伤。

在金阳人民医院挂职帮扶的田入东第一时间赶到了急诊室。初步查体发现，孩子头上有裂伤，脑浆正从裂口溢出，情况非常紧急。急诊头颅CT提示，孩子双侧额叶水肿伴不同程度挫伤。最严重的是，额顶骨凹陷性骨折，骨折刺破硬脑膜，脑组织因损伤后水肿的颅内高压从破口被挤压出颅腔。

“必须马上通过手术取出插入脑组织的骨折颅骨，清除颅内破碎脑组

织及血肿，修补硬脑膜后去除颅骨来减轻压力。”田入东说，这样，才能为孩子赢得生的希望。

一听要做这样的大手术，石一的父母慌了神，觉得要马上转去上级医院。原因是——没听说县医院开展过颅脑手术。

田入东和当地的同事向其解释：根据国家的帮扶政策，宁波的神经外科医生在当地帮扶四个月了，本院医生成长也很快，完全能做这个手术。而且，孩子的情况非常危急。转院去西昌路途太远，救护车全速开去也要4-5小时，如果途中发生变故，后果不堪想象。

最终，家属选择马上在当地手术。

嵌入脑组织的骨折“四分五裂”

手术在麻醉科的协助下顺利开展。田入东主刀，沿着孩子头部的创面作一半弧形切口，充分定位和暴露骨折位置。术中发现，骨折部分已经嵌入到脑组织中，并且骨折“四分五裂”。有一片骨折已累及矢状窦，一旦窦破裂出血将异常危险。提前考虑到这一情况，术前已经充分备血。

按照术前计划，田入东带领当地医生小心翼翼地摘除碎骨片，尽量减少对脑组织的损伤，并且顺利摘除累及窦的碎骨片。当时，窦不停地渗血，

明胶压迫止血后，才得以顺利止住。随后，他们再沿着破碎的硬脑膜剪开，探查可见脑组织损伤并伴有血肿。于是，立即仔细清除血肿，彻底止血，清除破碎的脑组织。损伤周围脑组织水肿明显，脑组织轻微膨出创面，通过去骨瓣减压，脑组织搏动良好。

田入东表示，家属决定在当地立即手术是明智的。对比术前CT和术中情况，截至手术时，孩子的病情正在逐渐恶化。如果转院去西昌，孩子可能在途中撑不过来。

从全部转院到基本在当地救治

手术后，石一转到ICU继续治疗，田入东也一直关心着孩子的情况，听到孩子转回普通病房的好消息，他很开心。

田入东告诉记者，他随队组团到四川省金阳县帮扶4个月了。刚到时，医院没有神经外科医生。因此，当地的颅脑外伤患者只能全部转院治疗，既不方便，更增加了转诊途中的风险。现在，颅脑外伤患者、脑肿瘤、脑溢血患者等基本能在当地得

到很好的救治。

“4个月来，我发现当地脑外伤儿童的比例明显高于宁波。能通过自己的帮扶，让患者尤其是这些儿童在当地及时得到有效救治，转危为安，我觉得自己的帮扶工作很有意义。”田入东说，他将在当地帮扶一年半的时间。除了日常生活，基本都在上班，宿舍就在医院旁边。他希望，尽最大能力帮助到当地患者，和当地同事共同进步。

记者 王颖 通讯员 江秋燕

一不开心就大吃特吃

26岁女孩把自己“吃”进了ICU

“化悲愤为食欲”，不开心就大吃一顿，是现在一些人放松心情的方式。但这种暴饮暴食的不良饮食习惯不仅会增加胃的负担，导致消化不良，而且摄入过多的热量还会引发肥胖、高脂血症、高血糖等疾病。26岁的小何（化名）就因为长年一不开心就大吃，最终诱发急性胰腺炎，住进了重症监护室（ICU）。

1 暴饮暴食诱发急性胰腺炎

两个星期前，小何因为工作中的不顺心，像往常一样，吃完晚饭又闷在家里大吃特吃。不料，半夜里突然肚子一阵阵巨痛，实在忍受不了，送进了当地医院急诊。

小何100多公斤的体重令医生们颇为震惊。肥胖，又刚刚暴饮暴食，医生们考虑是急性胰腺炎，一查，果然血液淀粉酶严重超标，此外还发现脂肪肝、高血糖、急性

胰腺炎。于是，她被紧急送到了宁波市医疗中心李惠利医院抢救室。

据了解，急性胰腺炎是一种较为危重的急腹症。往往由于胆道疾病、药物、自身免疫、高脂血症等原因引起，导致胰酶异常激活，引起胰腺组织的自身消化，也就是说胰腺把自己消化了。而小何属于重症急性胰腺炎，病情更重，变化更快。

2 经过3天血浆置换才逃过一劫

到了抢救室，小何又突发呼吸困难，这是由于炎症刺激导致大量炎症因子释放入血，而使得肺部急性损伤。小何短时间内出现了昏迷，还被查出血糖“爆表”，乳酸堆积，尿酮体阳性……刚发生呼吸困难，之后又并发酮症酸中毒，是糖尿病的一种严重的并发症。

小何的生命危在旦夕。急诊室医护人员迅速反应，她被送进了

急诊重症监护室。前来会诊的消化内科叶桦主任医师表示，小何属于高脂血症引起的胰腺炎，这和她暴饮暴食、大量摄入高脂肪高热量的食物密切相关。当务之急是降低小何血液中的消化酶、血脂、炎症因子等。该院重症监护室及输血科连夜为其进行了血浆置换。经过3天的血浆置换，小何的各项指标趋于正常，终于逃过一劫，被转入普通病房。

3 建议通过适当运动排解不良情绪

在消化内科病房中，护士长忻燕发现小何的父母和妹妹都没有出现肥胖。在一次长谈中，忻燕得知小何并非从小就体重超标，而是后来她一不开心就大吃特吃，体重也逐渐上升。忻燕耐心地劝解了小何，鼓励她不开心的时候选择运动、听歌或者倾诉的方式进行纾解。

叶桦表示，情绪不好的时候，选择吃东西缓解，避免这种坏情绪一直堆积在身体中，属于一种

改善身体、调节身体的方式。“可以适当吃些美食缓解情绪，但不建议为此而放开了大吃特吃。”叶桦表示，这种大吃大喝、暴饮暴食首先会影响胃功能的调节，使得胃酸分泌紊乱；其次还会导致热量、脂肪摄入过多，增加糖尿病、高脂血症、脂肪肝等疾病的发生，甚至像小何这样诱发急性胰腺炎。她建议通过适当运动、户外活动、与亲友倾诉或者听音乐等方式排解不良情绪。

记者 陆麒雯 通讯员 徐晨燕

拍卖公告栏

刊登热线：
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告，
欢迎垂询！

消费卡、提货卡等上缴物品拍卖公告

项目编号：CNBJB2024028

受委托，本公司将于2024年6月25日上午9时至10时止（延时除外）在江北区产权电子交易平台（<https://jbcq.zbyun.com:58443/>）进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、**拍卖标的**：消费卡、提货卡等上缴物品一批整体打包拍卖（详细拍卖清单请登录江北区产权电子交易平台查看），以现状进行拍卖，起拍价7264元，竞买保证金1400元。

二、**本次拍卖采用网络竞价方式进行**，设有延时出价功能，在拍卖活动结束前，每最后3分钟如果有竞买人出价，将自动延时3分钟。

三、**看样时间**：即日起至2024年6月21日前预约看样，电话：17706600776。

四、**报名登记**：有意者请于2024年6月24日下午4时前在江北区产权电子交易平台上注册、办理网络报名手续，并须于报名时限内通过平台注册时的银行账户单笔足额将拍卖保证金缴入平台显示的保证金账号，详细操作方法请阅读竞价系统中竞买人操作手册。

五、**联系方式**：

拍卖公司：浙江金诚拍卖有限公司
联系地址：宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室
联系人及联系电话：傅女士 13566563743、87715615
江北区产权电子交易平台技术支持：0574-26877268；18067100830。
浙江金诚拍卖有限公司